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ETAP REJONOWY

5 grudnia 2019 r.

M«zom/ieckie

Uczennico/Uczniu:
1. Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.
2. Pisz dlugopisem/piorem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj korektora, a otdwka wylacznie do rysunkow. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btgd
1 zaznacz/napisz inng odpowiedz.

4. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstawiaj swoj tok rozumowania — napisanie samej
odpowiedzi nie jest punktowane.

5. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.
6. Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktow 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej/-ego




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 1. (1 pkt)

Liczba 0 10% mniejsza od liczby a jest o 4 wigksza od liczby b, natomiast liczba 0 10% wigksza
od liczby b jest 0 5 mniejsza od liczby a.

Wybierz uktad rownan, ktory opisuje tres¢ zadania.

A 09b-a=4 B a-10=b+4 a-1lb=5 5 09a+4=>b
" |b-1la=5 " |b+10=a-5 " [09a-b=4 " |Llb-5=a
Zadanie 2. (1 pkt) n

Wybierz poprawng odpowiedz sposrod podanych.
—~/6
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Zadanie 3. (1 pkt)

Tomek wykonat z drutu trojkat, w ktorym dtugosci bokow sg w stosunku 17 : 8 : 15.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe albo F,

jesli jest falszywe.
Suma katow ostrych tego trojkata wynosi 90°. P F
Jesli dhlugos¢ najkrotszego boku tego trojkata jest rowna 16, to jego obwod | P F
wynosi 80.

Zadanie 4. (1 pkt)

Jaka dlugos¢ moze mie¢ przekatna szeSciokata foremnego o boku réwnym 2./3?

Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi sposrod podanych.

A 63 B. /54 C. 43 D.6



Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 5. (2 pkt)

Uzasadnij, ze jeslia=3®,b=8 c=2*2 toa<b<c.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 6. (2 pkt)

Bartek ma 4 lata i kilkoro rodzenstwa. Srednia wieku jego rodziny (rodzice i dzieci) wynosi
19 lat, a $rednia wieku rodziny liczona bez wieku Bartka jest rowna 22 lata. Ile rodzenstwa ma

Bartek? Odpowiedz uzasadnij.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie7.(3pkt) [

Wojtek zmierzyt w kazdym z dwoch trojkatow trzy katy zewnetrzne (po jednym przy kazdym
wierzchotku). Wyniki pomiaré6w zapisal na kartce (w dowolnej kolejnosci), a potem
tak nieszczesliwie oddart czg$¢ kartki, ze zgubil dwa z nich. Kasia spojrzala na pozostate cztery
wyniki i stwierdzila, ze jeden z tréjkatow musial by¢é réwnoramienny. Odtwoérz (Podaj)
brakujagce wyniki pomiarow Wojtka 1 uzasadnij, ze jeden z tych trojkatow

byl réwnoramienny lub prostokatny.

70°,110°,140° 160°




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 8. (3 pkt) 13

Weronika i mlodsza od niej Karolina rozpoczelty bieg 0 godzinie 17.00. Weronika goni
Karoling, a odleglo$¢ migdzy nimi na starcie wynosita 180 m. Weronika w ciggu 5 sekund robi
25 krokow, a Karolina w ciggu 8 sekund 36 krokow. Krok Weroniki ma 0,6 m,
a Karoliny 0,5 m. O ktorej godzinie Weronika dogoni Karoling? OdpowiedZ uzasadnij.

Przyjmij, ze podczas biegu dlugosci krokow oraz predkosci obu dziewczat nie zmieniajg si¢.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 9. (3 pkt)

Na ptaszczyznie dane sg punkty A, B, C, D, ktore spetniaja jednoczesnie nastepujace warunki:
o odlegto$¢ punktu A od punktu C wynosi 24;

o odlegto$¢ punktu A od punktu D wynosi 30;

o odlegto$¢ punktu D od punktu B wynosi 50;

o odlegto$¢ punktu D od punktu C wynosi 18;

. odlegto$¢ migdzy punktami C i B wynosi 32.

Jaka jest odlegto$¢ migdzy punktami A i B? Odpowiedz uzasadnij.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Zadanie 10. B pkt) ] e /3

W graniastostupie prawidlowym czworokatnym przekatna podstawy jest pie¢ razy krotsza
od przekatnej $ciany bocznej. Objetos¢ tego graniastoslupa wynosi 7. Jakg dlugosé
ma krawedz podstawy? Odpowiedz uzasadnij.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2019/2020.

Brudnopis



